



王成国走访慰问武警浙江总队 完善深层次协作配合机制 合力推动更高水平平安浙江建设 安大钧许定平参加

本报记者 王乃召 王志浩

本报讯 在中国人民解放军建军97周年之际,8月2日,省委常委、政法委书记王成国来到武警浙江总队看望慰问武警官兵,向他们致以节日祝福、表示衷心感谢,结合深入学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神,就进一步全面深化改革,持续加强武警总队和政法机关的协作配合、合力推动更高水平平安浙江建设进行交流探讨。武警浙江总队司令员安大钧、政治委员许定平参加并讲话。

在武警浙江总队作战勤务指挥中心,王成国观看汇报演示,了解中心建设情况,与官兵们座谈交流。他说,浙江武警部队是一支听党指挥、能打胜仗、作风优

良的现代化武装警察队伍,是省委省政府和全省人民高度信赖的精兵劲旅。近年来,全体官兵认真贯彻习近平强军思想,政治坚定作风硬、敢挑重担有作为、拥政爱民显情怀,与全省政法战线密切协作、并肩作战,为全省经济社会发展、社会和谐稳定、人民安居乐业作出了重要贡献。特别是在平安护航杭州亚运中,以依法、文明、理性、平和的执勤方式展示了中国武警的良好形象,以强有力的安保措施确保了我省社会大局平安稳定。他代表浙江省委、省委政法委向武警浙江总队和广大武警官兵致以崇高的敬意,表示将尽心尽力支持武警总队现代化建设,做好相关服务保障,切实为武警官兵履职尽责营造良好环境,不断巩固发展军政军民团结的

良好局面。

王成国指出,党的二十届三中全会把维护国家安全放到更加突出位置,就推进国家安全部体系和能力现代化,持续深化国防和军队改革,提出了路径清晰、任务明确的部署要求。全省政法系统要以深入学习贯彻党的二十届三中全会精神为契机,推动完善政法系统与武警总队更深层次战略协作机制。要在进一步全面深化改革上强协作,紧紧围绕中国式现代化省域先行的战略目标,深入推进联合作战体系改革,深化跨军地改革,助力推进国家安全部体系和能力现代化,为我省建设更高水平平安中国、法治中国示范区贡献力量。在情报信息互联共享上强协作,健全完善情报信息互通共享和会商研判机制,

推进政法智能化建设和武警部队数智建设融合交互,加快形成和提升新质战斗力。在执勤安保联防上强协作,进一步完善公安武警联勤巡逻的运行机制,会同各相关力量共同织密社会面治安防控网络,针对性开展联合训练,提升应急处置能力,确保打赢重大维稳安保攻坚战,营造安全稳定的社会环境。

安大钧、许定平在讲话中表示,武警浙江总队要深入贯彻习近平强军思想,坚定不移贯彻落实军委主席负责制,聚力练兵备战,忠实履行使命,积极投身更高水平平安浙江建设,加快构建军地协调联动的新格局,为维护浙江社会大局稳定、保卫人民美好生活作出应有贡献。

张建明、叶新参加走访慰问。



海中小精灵 有了新归宿

近日,舟山市嵊泗县人民法院与舟山市博物馆举行刑事涉案海马干移交仪式。嵊泗法院将一起非法收购海马、危害濒危野生动物案件中所涉的海马干2016尾正式移交给舟山博物馆,用于科学的研究及展出。

见习记者 夏婉言
通讯员 凌笑珍 姚留艺

衢州公安建立“衢快寻”机制 绝大多数失踪失联人员24小时内被找回

本报首席记者 陈佳妮
通讯员 毛华届 陈剑雄

“找到了,人安全!”近日,衢州市公安局快响快处合成作战群内的一则消息,让市县两级参战民警松了口气。当天16时40分,常山公安接到一名13岁少女走失报警,衢州市公安局指挥中心迅速启动合成作战,借助与江西玉山公安的警务合作,最终在当天23时许在玉山县将少女找到。

据悉,7个多月来,衢州公安民辅警和社会救助力量已寻回多名失踪失联人员,其中绝大多数在24小时内被找回。

这是“人民至上、生命至上”的最美注

脚,更是衢州公安警务机制改革的生动成果——7个月前,衢州公安以寻人为切入口,建立快合成、快接警、快响应、快处置、快闭环的“衢快寻”工作机制,并在此基础上,构建起“专业+机制+大数据”的新型警务运行模式。

“最强大脑”

6月26日凌晨,江山市公安局开发区派出所民警赵佳伟收到一条短信:“不知道该怎么表达感谢,只有一句谢谢,希望你们以后出警平安。”朴实的话语流露出真挚的谢意。

6月23日早上,赵佳伟接到一女子报警:“我妈妈凌晨5点一个人出去了,她患有阿尔兹海默症,请你们帮帮我。”报警人所在的凤林镇政棠村地势复杂,植被茂密,连日的大雨给搜救工作带来挑战。民警查找监控视频发现,老人是朝着大山方向走的,四周山林是搜寻的方向。

江山市公安局立即启动秒级警务支撑查找。与江山市蓝天救援中心、凤林镇组成20余人的搜救队,通过无人机高空侦查和地面“地毯式”排查相结合的方式进行搜救。一直持续到次日17时许,在一处密林中,人们听到了老人微弱的应答声。搜救队员接力将老人抬下山,送往医院成功救

治。

“每一次救回人都很有收获感。”赵佳伟说,以往他们接到走失人员警情,往往只能通过视频监控在辖区寻找,时间久、效率低,找回不容易。可衢州山多水多,空巢老人也多,走失警情时有发生,“生命至上”的最基本需求该如何回应?

“2023年12月,我们创新提出‘衢快寻’工作机制,从寻人这一小切口入手,将情指中心打造成‘最强大脑’:拥有最高权限、最高手段、最强团队。基层一旦有需求,可调配全局警力作战,极大地提高了寻人效率。”衢州市公安局情报指挥中心主任叶坚表示。

(下转2版)

健全志愿服务体系专题培训班在宁波开班